

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Egy hónapra helyben	20 K,	vidéken	25 K.
Negyed évre	60 K,		70 K.
Egész évre	240 K,		280 K.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal Petőfi utca 2. — Telefon száma 208.

Felelős szerkesztő: HAJÓS JÓZSEF.

Válasz

Raffay Sándor püspöknek.

Írta: Prohászka Ottokár,

megjelent a „Nemzeti Újság” nov. 27. számában.

A „Magyar Hírlapon” 13. számában Raffay Sándor püspök mondja el aggodalmait a keresztény kurzus gyengéről s nehézségeiről, melyek, szerinte, először az a veszedelem, hogy a keresztény kurzus lármás és veszekedő antiszemitizmussá fajul, másodsorban az, hogy a protestánsokat mellőzni igyekezik a két előbb-utóbb kiemelt állásra s utakra kényszeríti.

Mondhatom, hogy Raffay püspök e kijelentései megleptek. Teljesen meg vagyok győződve, hogy mikor Raffay püspök a keresztény kurzusnak az állítólagos gyengéire rámutat, azt a legjobb indulattal teszi s e felismerésével is a kereszténység ügyét nem gyöngíteni, hanem megszilárdítani igyekszik. Remélem ugyanis, hogy mi, kik a keresztény nemzeti irányzat hívei vagyunk, a kérdések szellettek által nem hogy távolodunk, de közelebb jutunk majd egymáshoz s erőt és módot találunk az akadályoknak elhárítására. Ezt remélem én is, s ez a remény indít arra, hogy a kérdéseket megválaszoljam.

Az első veszedelem, mely Raffay püspök szerint a keresztény nemzeti megújodást fenyegeti, az volna, hogy a keresztény kurzus mai hangulata és formája módorlatlan túlzásokba s kihívó félszeregekbe csap át s nélkülözi azt a komoly, keresztény életirányt, azt a Jézusi szelídséget, mely minden oldalról tisztelget váltana ki.

Raffay püspök e megjegyzése sehogysem illik a keresztény nemzeti irányzatnak országserzést megindult a tőlünk mindnyájunktól vallott formájára, hanem csakis azt a lármás s veszekedni kész antiszemitizmust értheti, melyet átlag fiatal s meggondolatlan emberek itt-ott íznek, kik a kereszténységet, a keresztény ipart s keresztelkedet, a keresztény sajtót, s irodalmait, a keresztény gazdaságot máról holnapra szeretnék a nyakunkra nőni s elűzők összes pozícióba behelyezni, s kik lelkesülést verekedésekben is készek kipattantani. Ide lehetne sorolni az antiszemita hangulat által inspirált orszákoskodásokat is, melyeket felülölni elemek és sokszor valóságos gonosztevők követtek el. Ugyancsak ide sorolhatók azok a saikrosok bizáncok, melyek az ábránd Magyarok gyűlöletin

pattannak ki s melyek elkezdett visszahatásai mindannak a gazdaságnak, melyet a zsidó esőcselék mint vezető eleme a vörös forradalomnak, elkövetett.

Ez minden; de ez-e a keresztény kurzus, — ez-e az a keresztény nemzeti irányzat, melynek erejében százezrek és milliók talpraálltak s ellentállnak most is a destruktív szennyáradatnak, mely ugyanazon alávalósággal s arcatlansággal mocskolja s gyalázza még most is a magyarságot a kultúrán, mint ahogy mocskolta s gyalázta azt a kommunizmus utálatos hónapjaiban? A keresztény nemzeti kurzus négy önállós volt a tagadással szemben, mely mint Isten-s nemzettagadás, mint hitelenség s alávalóság, mint piszok és kegyetlenség akarta letörni a magyarság lelkét. A keresztény kurzus világgá sivitotta a protestációját azon intellektuális s gazdasági rendszer ellen, mely kivethetőt akarta a nemzeti kereszténységéből éppen úgy, mint faji érzésből, mely egy buta liberalizmus szemfényvesztő korszakában meghamisította s elnyomta a nemzeti géniusz, mely halálos csapást akart mérni a keresztény nemzeti kultúrára s mintán szelírbantani segítette a hadsereget, összetörte a magyar hadsereget s a magyar embert, a magyar nemzetet, a magyar sákerkezek alatt vérbe akarta fojtani a magyarságot.

Ezt a gazdaságot nem szabad elfelejteni! E nemzetgyilkos mérénylettel s ez idegen fajú, idegen érzésű merénylőkkel szemben adnak ki a jelzést, hogy mentstük meg a keresztény nemzeti kultúrát, mentstük meg a magyarságot! Ugy éreztük, hogy e megálázott s letört nemzet minden fiának, aki még bátor s szegyenkezni tud, kötelessége, hogy a nemzet megmentésére kezét fogjon, — hogy ne felejtessen, — hogy ismerje barátait s ellenségeit s szemmel tartsa azt a rohadt sarkot, honnan a nemzetgyilkos férgetgek kelnek szárrya. Ez, s nem más a nemzeti keresztény kurzus eredete s lelkülete! Ez nem gyűlölet, hanem szeretet, önszeretet s fajszeretet; s ez alapon állunk s küzdünk, s arról letérni nem fogunk.

Becstelének s alávalók nem leszünk s azért a kegyetlen retorziók terére a nemzetrontókat nem követjük. Van azonban ennek dacára, amiről a nemzeti felkelés napjaiban nem tehetünk s amit a Jézusi szelídség szemlélő áthatott keresztény, nemzeti reakciónak szemére szabás hányni s ez az, hogy az ilyen

indulatos időkben felkorr a szenvedély is, megmozdult a magyarság köpenybe bujt betyárság is s garázdálkodik, ahogy tud. Ezekhez a keresztény nemzeti megújodásnak semmi köze; ezekkel nem komázunk, hanem ellenkezőleg megbélyegezzük őket. De ha ez az állásfoglalásunk s ha így gondolkozunk minden számottevő embere a keresztény nemzeti irányzatnak, lehet-e akkor a keresztény kurzust e szélsőségekkel azonosítani. —

Lehet-e akkor a keresztény kurzusnak elhajlásáról beszélni? Ez teljesen hamis és téves beállítás! A mi kurzusunk most is az, ami volt egy év előtt; népfelkelés, nemzetfelkelés, hitfelkelés, géniuszfelkelés az idegen-ség s a beszüroknözés ellen. A mi kurzusunk ma is a felburdulás s az élniakarás kurzusa, mely megakart menteni nemzeti kultúránkat, ki akarta a sárból emelni fajú értékeinket s ugyanakkor az alkotás lendületével fokozni akarta a nemzeti erőkihajtást s végezni, azaz hogy inkább elkezdni azt a munkát, mely a nemzeti életet s a jövő jövő gazdaságilag biztosítja. Ez most is a program s a gyakorlat is. A keresztény kurzus lármás, utcai antiszemitizmussá nem fajult, hanem éppen erőt s fajú erőt szerezett. A sár-berakás és szabókömves csaperegetések s próbálkozások iránt s ki akarja nevelni az egész magyarságot oly ébreségre s ébrenlétre, elszánt-ságra s munkára, hogy ami megálázás s összeomlás egyszer érte, az többé soha, soha ne érhesse.

Hol van tehát a keresztény kurzusnak az a felpanaszolt elhajlása? A keresztény kurzus második veszedelme, melyet Raffay püspök felpanaszol, az, hogy a protestánsokat mellőzni igyekszik s előbb-utóbb önálló utakra kényszeríti majd őket.

Engedje meg a püspök ur, hogy amint azt már máshol és máskor is tettem, itt is hangoztassam a testvériesülés szükségét és jelentőségét. En is hiva maradtam a keresztény testvériesülésnek a híven örökődök, a mennyiben az tőlem függ, annak becsületes fentartására. Csak-hogy én e testvériesülés megbotását sehol sem látom. Nem látom azt a katolikus nagygyűlés megtartásában s nem látom az ott elhangzott beszédekben sem. A kath. nagygyűlés megtartása nem békebotlás. Erre nézve nem mondhatok találhatóat, minthi a „Magyar Nő”-ben s lágyra nézve olvastam: „Mért volna békebotlás — írja

a lap — ha becsületes, hűséges, közös munkában fáradozó két társ hivatalos idő után a saját családjával kíván foglalkozni, a saját házában, a saját egészségének megfelelő módon akar táplálkozni?” Valóban nem békebotlás, ha mindenki, a katolikus eppen úgy, mint a protestáns a saját hitorsosai közt foglalkozik az örök élet, a belső békeség s az erkölcsi megújodás problémáival s azokhoz egyháznak sajátos forrásaitól merít erőt és lelket.

De a katolikus kongresszuson elhangzott beszédekben sem látom a testvériesülés megbontását.

Hízen mi nem dogmatikus alapon szervezedtünk a közös harora és soha sem vállalkoztunk arra, hogy valamiféle „közkereseténység” üssünk nyélbe. Ezt nem akarták protestáns atyánkfial, ezt nem akartuk mi s én egyáltalában nem tudom, hogy van-e valaki, aki ezt akarja. Mi ezt a magyar nemzeti kultúrát akartuk megvédeni, mely eppen olyan kincs a katolikusnak, mint amilyen kincs a protestáns hívőnek. Éreztük, hogy közös alapon állunk s ezt a közös alapot fenyegette a csöcselék szenny-áradat, hogy fenyegeti a realizmus. Ennek a nemzeti kultúrának a kereszténység s lelke s ezt a lelket éppen úgy kell óvni, mint a fajiságot, ha történelmi magyar nemzet s nem a Jászi-Jakabovics könyháján kotyvasztott esőddilet akarunk lenni. A nemzeti érzésnek egyik leghatalmasabb energiája a keresztény erkölcs, mely az Evangéliumból táplálkozik s ez a keresztény erkölcs katolikusoknál eppen úgy, mint a protestánsoknál, egy csataorban áll a destruktív hatalmával szemben. Minél élesebb lesz a harc, annál nélkülözhetetlenebb lesz e bajtársaság. A harcias gondolat egy sorba állította a katolikusokat és a protestánsokat. A támadás minden templom ellen irányul, az ellen is, melynek tornyán a kereszt, s az ellen is, melynek tornyán a csillag ragyog. A kereszténység tagadása s megsejfofása nemcsak azok ellen irányul, kik csak a „Mit-atyánkat”, hanem azok ellen is, kik az „Üdvözlegety Mária” is mondják. A veszedelem tehát közös s akkor nem lenne szükséges a közös védelem? S vajon a mi keresztény közös védelme a keresztel beszésvártást vagy nem inkább megtartást jelent? S ha e régről nincs veszedelem, minek „ve-

szedelmentesültek akkor ezt a nemet, szép testvériséget? Ez a keresztény nemzeti kultúra a mi alapunk, közös alap a keresztény erkölcsi világ pedig a mi atmoszféránk; ebben állnak a ezt megteremtő nem engedjük. Fejtsé ki minden irányzat, minden fegyverlárs, katolikus és protestáns a maga erejét, a vigye bele a haroba a destruktív kozmopolita irányzatok ellen legjobb és legacélozottabb energiáit. Ebben nyilatkozzék meg a megértés, az összetartás a hűség!

É kooperációnak különben is nem szabad szükkeblőnek lennie a bizonyos mozgási szabadságot kell biztosítani nemcsak egymásnak, hanem bizony más világnézeti tényezőknél is, ha színtén velünk akarnak jönni s ha a keresztény nemzeti eszlelem uralmát elismeri s elfogadni akarják. Minden nem-keresztény elemet is nehéz lesz a magyar társadalmi s politikai életből kiszorítani, de a katolikus és protestáns kooperációnak annyira kell a közéletet közösen tartania, hogy azok az elemek is a keresztény nemzeti élet sorában megvárassanak s azt szolgálják.

Mondhatnánk, hogy ez a nézet s ez a lelkület a keresztény kurzusnak újabb, még pedig robbantó alakulása, amely felő annyi rezignációval néz Raffay püspök? Ez nem újabb alakulása, hanem a régi állásfoglalás. Ennek meg is kell maradnia, mert különben a közös szent ügy, a keresztény nemzeti megújodás vallaná a szét hasnának kárát. Más se kell a szűdö-liberális s szabadsótműves

lesbenállóknak, mint a felekezeti szűkülőbözés. Ők, kik most már nem is az antifaszizmusról, hanem csak a jogrendet s Magyarország jó hírnevét panaszolják fel, hogy gyöngítseken essem minden erőt, nekik itt nem kedvező irányt, mennyire fájnak a jeremiádot, melyekkel a felekezeti béke s összetartás hiányát siratnák el a művelt Nyugatnak. Tartunk magunktól távol azt a veszedelmet, hogy a mi zsidaink írt bent s a mi Gündöreink ott kint megsajnáljanak minket s kacagva bevonuljanak a megbontott keresztény testvériséteséin a keresztény nemzeti Magyarország várába.

LEGUJABB:

Sajtóadósló-froda telefonálta lapunknak: A nemzetgyűlésen ma Ressay Friedrich fele ez kiáltotta: „Hazaáruló! Örösi vihar tör ki. Egyébként fontosabb esemény nem volt.

A szakszervezetek nemzetközi kongresszusán Londonban legelőbbben kikelt a vezetőség a bolsevik program ellen. Tilakoztak az ellen, hogy a világ munkásságát Moszkvából irányítsák.

Massaryk és Kramárz közti politikai ellentétet mindinkább kiélesednek s nyílt haroban törnek ki.

A németek kártérítési összegének fizetéséről a „győztes” hatalmak alapelvekben megállapodtak.

Az osztrák-magyar gazdasági tárgyalásokat sikeresen befejezték, a szoros gazdasági együttműködést tartják szükségesnek. A részletes tárgyalások december elején lesznek.

Triestbe három hajó érkezett, melyek magyar és német hadifoglyokat hoztak.

Prohászka püspök Kaposvárott tart konferenciát, melyeken a város intelligenciája örösi érdeklődéssel vesz részt.

HIREK.

Másoros est. Szépen sikerült másoros estét rendezett szombaton a Vörösmarti kaszinó vezetősége. A város ur közönségének egy igazán élvezetes, hangulatos estében volt része. Az ügyesen megválasztott műsorszámok a legművészebb előadásban kerültek színre. A műsor konferenciája dr. Pattanyus Abraham János volt. Szíporokázó humorát a közönség derűs hangulattal jutalmazta. A „Szellem” című egyfelvonásos darabot szereplői: Kenessey Mária, Seib Gyula és Sohas Béla jelentették meg nagy tetszés mellett. Thurzó hadnagy, mint nőimulátor, a meglepésztésig hően énekelte. Dr. L'Plattenier Imre szavalata nagy hatást váltott ki. Fele irredenta dalokat énekeltek szépen csengő éneke a másor, egyik kimagasló esemény volt.

A másor végzetével cigányzene mellett hangos jókedvvel, reggelig tartó táncmulatság következett.

A Solymosi képtár ma van utolsó napon nyitva. A művészettelvel közönség felhasznáhatja és zárnapot arra, hogy kiváló műveket olcsón vásárolhat.

Ezkülvő. Gerő Paula és Majoros István szerdán. december 1 én, fél 12 órákor tartják esküvőjüket a helybeli református templomban. 169

Dr. Kovácsy Zoltán székesfehérvári kir. járásbíró nyugalmába vonul s városunkban ügyvédi irodát nyit.

Meghívó. A Magyarországi Munkások Rókkant- és Nyugdíj-Együletének székesfehérvári fiókpénztára 1920 évi december 1 én rendes választmányi ülését 9574-1920. M. E. sz. miniszteri rendelet szerint megtartani nem lehet.

Tüzifa mennyiségek bejelentése. Az erdő és fákgyek országos kormánybiztos 6410-1920. K. B. számú rendeletével felhívta az összes iatermelő ázemeket, uradalmakat, birtokosokat, hogy 1920. évi november hó 30 án a kitermelve levő összes tűzifa mennyiségét a „Magyarországi Faértékesítő Hivatalnak és az illetékes kir. erdőfelügyelőségnek bejelentésükkel.

A hédrolkántak nemzeti szövetsége közli tagjaival, hogy szép fehér kristálycukrot kaptak nap kilogrammonként 136 koronáért. A Cukorra az utalványokat az iroda (Ökör utca 27.) adja délelőt 9-1 óráig, amely csütörtökön és pénteken délelőt 9 óráig, szombat s ier váltatók be. Tölgy Gyula városbíróterén lévő árték tében.

A farkasvermi kiskertesek meg e hét folyamán jelentkeztettek a Pörösben kiosztásra kerülő további parcellákra.

Értesítés. A hirdetések ánykép és iparművészeti aukció Kubik Lőrinc cegnél nem. december hó 3-4-én lesz, hanem november hó 30-án, kedden d. u. 3 órákor lesz megtartva. 933

Egy év városunk életéből

Irtá: Bilkei Ferenc (Folytatás)

Az őt választott, amely elást s a városunk életéből a kiszórták, a meglévő értékekről pedig pontos leltárt vettek fel, ami annál is inkább is fontos, mivel az 1899 ikt leltár óta egyéb leltár nem áll rendelkezésre.

A városmajor előtt egy gyönyörű libaszatú óráskedek eddig, amelynek igen szép szaga volt s a száz esztendő előtti multra emlékeztetett. Ezt a területet most feltöltötték, ki-mustrált kerítéssel bekerítették s elmozdították azt a szépséget, amelyből ugyan nagyon kevés van Székesfehérváron. Természetes, hogy ezen sokan megbotránkoznak. De hát nem volnánk Székesfehérváron, ha ilyen emberek is nem volnának.

A személyi ügyek szerencsés megoldáshoz jutottak. Főjegyző Csitáry Emil dr. lett, ahinek gyönyörű stílus-készsége, költői felkeltete, ifjú munkabírása egész emberrel föltöltötte a fontos pozíciót.

Szatankovits János gazdasági tanácsnok kiűző erk. Nyírán már gazdasági vezetést s a szántó egyesület körül nagy érdemek voltak. Munkája itt is látszik már. Először is pontos leltárt készítettek, hogy a város vagyonát rendszeresen kezelhessék. A város már gazdálkodik. Nem adja el a terményeit

és nem vesz helyette drága pénzzért s a városi kasszába, az ellet magától a városkasszába.

Egy hold árpa föld megmuakulása 100 koronába került, amiből ki lehet a hasznát is számitani. A város már díszeskedik, mint a főváros, hogy az év múlva mintagazdasága is lesz. Egészen ránk férne.

A számvérőség a háboru alatt Ászlává sötétedett. Igaz, hogy onnan vittek el legjobb munkkerőit s a nehéz munkát gyakorlatlan erkők végezték. — Dugovich Titusz a híre megelőzte. A miniszteriumban egyik legkiválóbb erknek ismertek s örömmel látjuk, hogy nevéhez méltón itt is ledobja a rendet lenkedő törököt a vár faláról. Ma már kurrensben van. Már készült ki az 1921 ik évi költség-előirányzato: s ha az általa kezdeményezett új rendszert minden vonalon életbe lépteti, az adózó közönség se borzadozik, ha majd a számvérőséggel lesz dolga.

A levéltár a sok zökkenés és hiányok után szintén readés kerékvágásba jutott már.

Egyik az egy esztendő története. Ehhez még csak egyet említek, azt, hogy a tisztviselők fizetését és járulékait jelentősen javították. Ez sokaknak nem tetszik. Én itt is összehasonlítást teszek. Hasonlítsunk össze egy gazda ember családját egy tisztviselő családjával.

A gazda ember levég két 100-120 kgr. sertést 25 000 K. Elfogyaszt 10 mm. búzát 5000 K.

naponta 2 liter tejet 4000 K. Kibőlít vessz magának és a családjának 10000 K.

Összesen 40000 K. Többet nem is említek, pedig mindenki tudja, hogy az csak egy része a kiadásoknak. Ezzel szemben az egy év alatt az aki ennek az összegnek felét, háromnegyedét kapja. Tehát mielőtt éljen mikor semmit sem termelhet és mindent pénzért kell vennie? Miből fizesse a lakbért, gyermekjeinek iskoláztatását stb? Raházkodásról, plane házaszról nem is beszéltem. Ha tehát a város, iktőlég az állam egyes terményekét termőseiben olcsóbb áron juttat a tisztviselőnek, csak a lehetetlen állapotokon akar segíteni. Ezt csak helyeselni lehet, mert mindenki tudja, hogy a rosszul fizetett alkalmazottra mindig ráfizet az ember és csak attól a munkástól várhatunk munkát, akiket megélhetéséről gondoskodnak is.

A polgármester pénzügyi politikája.

Aki ma csak egy kissé ért a pénzhez, a következőket teszi: a régi, drága adósságokat kifizeti a mostani olcsó pénzzel és jövedelmező ingatlanokat szerez, amelyek mincaegek kitéve a bankpénz ingadozásainak. Az 5 esztendőrel ezelőtt csinált adósságokat most tízedrés erővel fizetik ki, mert akkor egy hold földért 600 koronát kaptunk, ma pedig 19 ezer koronáért adunk el. Azonban az adósság kifizetésével

sajni kell, mert 1-2 év múlva a mostani olcsó koronánk is meg drága és értékes lehet.

A város csinált hétédel millió adósságot a jó pénz idejében és kifizette most, a győzeget sorában megvette a villanygyárat, amely ma 10 millió hold egy órára koronáért olcsó pénzzért, holott az a jó időben is megért 850 ezer koronát. Ha azt számítjuk, hogy a mostani olcsó 850 ezer koronáért 5 év előtt tízedrészt se lehetett volna venni, tulajdonképpen oda jutunk, hogy a villanygyárat a 850 ezer koronáért tízedrészt: 85 ezer koronáért vettük. Ha azonban ma el akarunk a villanygyárat adni, kapnánk érte 10 milliót.

A másik előnyünk az, hogy minden befektetésünket igyekszünk minél előbb, a mostani olcsó pénzzel kifizetni. A város eladott 700 hold földet, a Parger malomot, Rózsáskertet, agintézeti házat és a Selyem utcai házat, Kaptot értek 14 millió koronát. Ezből kifizette a hétédel millió adósságot, a többi pedig befektette a villanygyárba. Miért? Azért, hogy a befektetett pénz ne akkor kelljen majd kifizetni, amikor a pénz drágább lesz. Ez olyan kiűző pénzügyi politika, hogy a többi magyar városok mind irigylik fölűnt. Mikor a mi esztendőnkben, siettek valamit, azonban sok lekésett már fölűnt. A legtöbb város fölűnt: van ma adóssággal, Székesfehérvár azonban csaknem teljesen fölűnt szabadulni tőle.

Legszebb karácsonyi ajándék egy művészi olajfestmény melyet olcsón vásárolhat a Solymosi képtárlaton, a Hungária-kávéház mellett.

Törvénytörés. A büntetőörvénysekben ma tárgyalták Csillag Ödön politikai megbízott büntését, aki igazságszolgáltatásával valóvá állt a bíróság előtt. Csillag 1919 Jun. havában mint politikai megbízott a helybeli méntelepén tiszték és altisztek előtt nyilvánosan ígatott. Csillagot a bíróság igazságszolgáltatásában mondtotta ki bűnösnek, miért is 6 havát börtönre ítélték. — Say kir. írtv. bír. ö. tanácsa ma d. e. kezdte tárgyalni Lunger Aron zsidó tanító büntését, akit az ügyészeg többrendbeli zsarolás büntetével vádolt. A bíróság a tanúkihallgatások befejeztével a vád és véd beszédek elhangzása után ítélethozatalra vonult vissza. A bíróság Lungert miután az ellene emelt vád nem nyert beigazolást, a vád és annak következményét alól felmentette.

Szesz zár alá helyezése. A m. kir. pénzügyminiszter 1920 évi 98100 számú rendeletével a fogyasztási adó alá eső szeszfordékban 1920 évi szeptember 1-től szeszszállítását megtiltotta, melynek szesznek további rendelkezésig 60 százalékát zár alá helyezte és a közszükséglet céljaira igénybevettnek jelentette ki. A zár alá helyezett és igénybevett finom szesz ára, ha a szesz megadótárvát kerül forgalomba, hektolitereként (100 liter alkohol) 7150 K-ban állapított meg.

Meghívó. A székesfehérvári m. kir. áll. főreáliskola Vörösmarty Önképzőköriének folyó évi december hó 1-én délután 6 óra körül a Szé. István teremben tartandó Vörösmarty-émléknapnyelére. Műsor: 1. Szózat. Előadja az ifjusági énekhar. 2. Ünnepi beszéd. Mondja dr. Farkas Gyula; 3. Vörösmarty-émléknapnyel. 4. Vörösmarty: Az ifjusági énekhar. 5. Vörösmarty: Szép Ilonka. (Melodráma.) Szavalja Schmidt Miklós VII. o. t. Zongorán kíséri Kiss György VII. o. t. 4. Vörösmarty: Az ifjusági énekhar. 6. Vörösmarty: Szép Ilonka. (Melodráma.) Szavalja Schmidt Miklós VII. o. t. 5. a) Neruda: Bölcsődal. b) Hubay: Mazurka. Hegedűn játssza Kurelek Viktor VIII. o. t. Zongorán kíséri Kiss György VII. o. t. 6. Vörösmarty: A merengőhöz. Szavalja Schlesinger Adolf VII. o. t. 7. Főti dal. Előadja az ifjusági énekhar. 8. Vörösmarty: Árpád ébredése. (Szimfónia.) Előadja: Árpád — Helay Dező VIII. o. t. Költő — Végh Lajos VIII. o. t. Sírshelme — Hein Ferenc V. o. t. 9. a) Volkman: A tavon. b) Jász kun induló. Előadja az ifjusági zenekar. Az ifjusági ének- és zenekart Jámor Zsigmond zene-tanár vezeti. Helyarák: Pábuly 100 kor., I-IV. sor 20 korona, IV-IX. sor 15 kor., X-XX. sor 10 korona. Alóhely 5 korona. A tiszta földvelmet iskolai jótékony-célra fordítjuk és azért fellalilizéseket köszönettel fogadunk.

A hadosztálybíróságon ma több legénységi bűnyűgyet kezdtek tárgyalni, de a tárgyalásokat bizonyítékok kiegészítése végett elna polták.

Adomány. Néhai Lauschmann Jenő elhalátozása alkalmával koszorúmegváltás címén 200 koronát adott Kert-István a jótékony négyelet pénztára javára.

Készülünk a községi választásokra!

— Tojásnak a belsőföldi forgalomba való szállítása. Tojásnak a belsőföldi forgalomba való szállítása tárgyában, a m. kir. közlekedési miniszter 72030—1920. szám alatt rendeletet adott ki. A rendelet szerint belsőföldi forgalomban tojást vasuton, hajón vagy közforgalmai gépkocsin további rendelkezésig ezentul csak az 5571—1920. M. E. sz. kormányrendelettel rendszeresített szállítási igazolványokkal szabad szállítani. Kivételt képeznek tehát szállítási igazolványtalanul is nem esnek mindama tojásküldemények, melyek Budapestben adathat fel, avagy bármely közuti járművel Budapestre számítottak. Hajón Budapestre címzett tojásküldeményekhez szállítási igazolványok szükségesek. A szállítási igazolványokat az elsőfokú közis. hatóságok (főszolgabíró, rendőrkapitányság, polgármester) szolgáltatják ki, de mindenkor a közlekedési miniszter előzeles hozzájárulása alapján.

A MOVE közli: Felhívjuk az arany vitézségi érdem tulajdonosait, nevük adataik és haditettüknek a „Magyar Nemzet Aranykönyvében” való megörökítése végett közöljék pontos címüket a „Magyar Nemzet Aranykönyve” szerkesztő bizottságával, Budapest I, Krisztina tér 8. szám. Ellenőrség.

Meghívó. A magyarországi vas- és fémmunkások Szövetségének székesfehérvári csoportja 1920 évi december hó 5-én, Vasárnap a Seent István teremben, saját könyvtára javára, szépségversenyvel, színdarabot és koncertet tart egybekötött nagyvadász szünetnaponként. Rendezés. Kezdet este fél 8 órakor. Belépődíj: Személyjegy 20 korona, családjegy (3 személyre) 30 korona. Talpalávalót Magda Mukri, a közkedvelt tánccenzés reggelig fogja nyitkorgatni.

Sport. Az utolsó bajnoki football mérkőzés zajlott le vasárnap a sőtől verseny pályán a DVE—Egyetértés csapatai között. A DVE 4:0 arányban nyerte meg a mérkőzést. Az Egyetértés csapata szépen játszott.



DIVATÁRUHAZÁBAN
Elegáns kiállítású fianell blouseok 420 K
Városház-tér. — Telefon 13

A legújabb városi és megyei címterre szükségé van? Igen, vagyis meg a
Fejérmegyei Keresztény Nemzeti Naptárt Kapható:
— A Move utcai ajtószámláján is, valamint lapunk kiadóhivatalában. Továbbá Horváthné és Rónayné könyvkereskedésében (Kossuth-utca) Landerstein János (Simor-utca) és Mikló Ferenc (Szégyény-Márcs-utca) kereskedésében. Ára a teljesen megdrágult papír árak dacára is csak 20 korona.

Minden keresztény férfi és nő dolgozon Székesfehérvár keresztény közigazgatásáért!!!

— A lőfegyverek, lőszerek stb. tartásáról, árusításáról, és vásárlásáról. A lőfegyverek, lőszer- és robbantóanyagok tartásáról a m. kir. minisztérium 9862—1920 M. E. szám alatt rendeletet adott ki, amely szerint lőfegyvert (vadász, céllövő és egyéb lőfegyvert, pisztolyt) továbbá lőszeret és robbantó anyagokat csak az tarthat, viselhet, vásárolhat, vagy árusíthat, aki arra az illetékes rendőrhatalóságtól engedélyt kapott. Ezek az engedélyek személyesen (cégre) szólnak, ezeket tehát másra átírhatni, vagy másnak átengedni nem szabad. A tényleges szolgálatban álló katonai, csendőri, rendőri pénzügyőri személyeknek és a letartóztató intézetek őrszemélyzetének kivételével ilyen engedélyekre van szükségük a fegyverviselésre jogosult közzolgálati alkalmazottaknak, továbbá a szolgálatban álló felelős kelleit erdőőröknek, erdőőröknek, vadőröknek, halászati, hegy, mező, vagy egyéb öröknek a szolgálati felszerelésükhöz tartozó, vagy hivataluk teljesítéséhez szükséges lőfegyverek és lőszerek tartására is. Lőfegyverek, lőszer- és robbantó anyagok iparszerű árusításával, behozatalával és közvetítésével csak az foglalkozhatik, aki erre a belügyminisztertől engedélyt kapott.

Fagyás ellen biztosan ható „FAGYBALZSAM” Székesfehérvári gyógyszerárúháza-ban kapható.

Lapelárusítottak, (kancsokaf) magas díjazás mellett azonnali felvezetés a MOVE irodája (Kossuth-utca) (Kossuth-utca) és lapunk kiadóhivatalában („Uránia”-val szemben).

Férfiaknak öllönyökre a legkiválóbb fekete, a legfinomabb tegethó kék, a legdivatosabb mintázott. Nőknek 140 cm-es széles finom gyapjú kosztümek, fekete és sötétkék színekben. Kabátokra doblok, mindezekhez béles kellek Rudbányai Imre, kizárólagos posziokereskedésében.

Ker. Nők Szövetsége karácsonyi vásárára megkezdődött az előkészület. Összefogvalet hiában ezuton kéri szürgeti a vezetőséget, hogy fogjanak a tagok sürgös munkához. Anyagot Lakatos-utca 12 sz. a. minden délután kaphnak a szives közreműködők.

Eredményes hirdetések a FEJÉRMEGYEI NAPLO

ban hirdetések, mert az a legelterjedtebb lap Székesfehérvárott és a megyénkben.

AZ „ISTVAN” szanatórium vizgyógyintézete

megnyit. Nőknek d. e. 12—13 óráig, (675) Férfiaknak d. u. 7—9 óráig. Egyszerű meleg tisztasági fürdő ára 35 korona. —

— Iskolaiigazgatók figyelmébe. Nyomdánkban az elemi iskola hatodik osztályára szóló „Végbizonyítvány”-okat készítettünk igen csinos kiállításban, az ország és a megyénk címerével díszítve, név, nom, tartós merített papíron. A Végbizonyítványok bármely mennyiségben megrendelhetők; olcsó áron, postafordultalva, utánvéttel szállítja a székesfehérvári „Egység”-hátmegei Nyomda.

Kérjük előfizetőinket, akik az utolsó évnegyedre nem az új előfizetési díj szerint fizettek, hogy a különbözőzetek lapunknak megküldeni szivesek legyenek.

DIVATOS RAKOTT női felöltő K 1280.—

Deák Testvérek Deutsch Manó és Fiat Utódi divatarúháza-ban

Színház.

Felvezetés. A színház felvezetésére a kamrával annak a vérből, nagyteljeségű színművészek bizonyíték, akinek őt a fehérvári közönség évek óta ismerte. Elsőrendű játékáról részletes méltatást írni épen ezért felesleges. Ellenben van egy, a színházi bizottság és a színházgató figyelmébe ajánlott megjegyzésünk:

Örményi és Bellákék erőltetett táncaira vonatkozóan meg kell jegyeznünk, hogy azok sokszor tulzoltan izléstelenek. A színház általános nivóján nagyon szembe-tűnő a keresztény vezetés hiánya. Nem kívánunk holmi naiv pénzési viragotlá táncot, de azt követeljük, hogy a keresztény erkölcs-tani józást respektálják a szereplők és a rendezők.

Értesítés.
Nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy
lakásom Kossuth-u. 2. sz. alól Nagy Sándor-utca 2. szám alá helyeztem át.
Kiváló tisztelettel
Dene Ferenc
papi és polgári szabó-m.

NYILTÉR.)

Nyilathozat.

Kalón válna élő nőm (tehérvári) Schaller János, a sídfőki Pályá...

Fekete Oéza, Székesfehérvár.

177

3. rovatban kösölték nem vállalt felelősséget a szerk.

Felhívás.

Ügyfelem árvelte Nagy Jánosnének Simor utca 11. szám alatt levő...

Dr. Kallenecker Viktor.

178

Hirdetmény.

A m. kir. minisztérium 9610-1920. számú rendelete szerint a 1920. évi december hó 5 ig...

Ezt ezért adjuk tudatára a gazda közbírságának, hogy az adógabonán felül feleslegüket fenti záros határidő alatt jelentésk be a székesfehérvári Hltelszövetkezet...

Székesfehérvári Hltelszövetkezet gabonasztyálya.

Nr. 5300/1920.

Hirdetmény.

A székesfehérvári kir. írásbírósg közhírré teszi, hogy Tomonkó István...

Az elűnt neve Tomonkó István, születési helye Esztergom, születési ideje 1869. február 10. szüleinnek neve néhai Tomonkó György és néhai Majorcsik Teréz...

A bíróság felhív mindenkit, hogy az esetben ha az elűnt életben lévő, tartózkodó helyéről, hálálának vagy elűnésének körülményeiről, vagy a holtak nyilvánírtás szempontjából fontos egyéb körülményekről...

A bíróság felhív mindenkit, hogy az esetben ha az elűnt életben lévő, tartózkodó helyéről, hálálának vagy elűnésének körülményeiről, vagy a holtak nyilvánírtás szempontjából fontos egyéb körülményekről...

Ha az előbb megjelölt időpontig bejelentés nem érkezik, a bíróság az ügyben kideríthető tények alapján fog a holtak nyilvánírtás kérdésében határozni.

Székesfehérvár, 1920 október hó 3. Rozslyay s. k. Kir. írás.

A PROHIDETÉSEK.

Lopalmurolékat, (rítkezésékat) megca díjazás mellett...

171 - Egy pár új 30-as női boxcipő eladó. József utca 5.

169 - Egy fehér románcszett, gyermekkosci eladó. Kinizsi-u. 3. Burtelenen. 3-1

174 - Fries halatoni hal kilogrammonként 25 koronáért kapható. Előjegyzés bármily nagy mennyiség vesésre ellogadatik. Pirosalma utca 7. 3-1

160 - Egy intelligens német kisasszony gyermek mellé felvétetik. Megyebáz utca 1. sz. 3-1

176 - Eladó egy pár fiatal erős ígásló, erős nagy oldalas koscsival, teljes felszereléssel s egy évi széna és szalma készlettel. Széchenyi-utca 103. 3-1

183 - Hírtéségi petrolium jegyre kapható Jankovits Imre fűszerüzletében. Öreg u. 2. 3-1

176 - Csopos keresztetű Pályá-utca 12. szám alatti vendéglőbe. Rokkantak, hadiözegek és közel lakók előnyben. Értekezni este 8-10 között. 3-1

156 - Egy ígásló eladó. Sárca-utca 7. szám alatt. 3-2

184 - Egy használt eladó. Széchenyi utca 104. szám. 3-2

166 - 3 darab fiatal hízott serés eladó. Sar utca 20. 2-1

179 - Lakást keresek, hátsó-utított díjazok. Cim a kiadóhivatalban. 2-1

182 - Náziruha, gyermekruhák és fehérnemű varrást elvállalom. Cim a kiadóban. 2-1

178 - 3 székelyes székely... ut mellett, Vadalany elsőrendű, egy hímű, egy nagy vízszeti, egy stáfkoci eladó. Budai ut 31. 2-1

181 - Lehetőleg a felhívás közeleiben egy jól fűthető és szel-lyezhető butorozott szobát keresek, uri családnál gyermektelen házaspár részére. Cim a kiadóhivatalban. 2-1

178 - Jó harban levő pilás szőnyegek jutányos árban eladók. Cim a kiadóban.

172 - Elvezett pénteken egy nőstény farkaskulya. Aki tud róla tudassa Kovács kárpótot, Budai-ut 15. Jutalomban részesül.

196 - Egy magános nő háztartás vezetését vállalja, helyben vagy vidéken Batory utca 26.

167 - Egy keményfaeszkény és egy ág eladó. Major utca 11.

121 - Előszórném 2 soros aranyláncomat szilgyógyváltalral (100 gramm) egy kövér sertésért. Cim-a kiadóhivatalban. 2-2

164 - Széchenyi-utca 84. sz. ház szabadkézből eladó. Egy nagy korcsmai helyiség, pék üzlet és malom helyiségből áll. Tudakozódní ugyanott lehet. 2-2

130 - 2 darab üveges ajtó kukoricáért elcsereendő. Varkör-ut 39. 2-2

120 - Bálygyűjtő korcs-árszekőjelelt cserécljából, előre-haladottabb gyűjtőkkel, nyolc nap alatti elűzés, 50 márkán felűi küldeményeket ajánlattal bérelek, vagy pénzeslevélben. Cim a kiadó-hivatalban. 2-2

132 - Gazdasztyónak aján-lyozik szotyalmás nő, ki a háztárás minden ágában járatos, jól főz, érti a baromfielűlést, kertészetet, tejkezelést. Szerény igényű cim e a kiadóban. 2-2

146 - Egy ígásló eladó. Erzed. bet ligetsor 29. sz. 2-2

Felhívás.

Felhívom a város földel, lak- sok, kösterületek, jogok stb. bé- lőit, hogy hálálékos hasznóbé- reiket s a telemelés következtében előállott bérlőbűllettel együtt hálá- dékálau, de legkésőbb decem- ber hó 10-ig a város pénztáránál fizessék be annál is inkább, mert ezen időponttól minden késedel- mes fizető 6 százalékos kamatot a felmerülő ügyvédi esetleg per- kölségeket is fedezni tartozik. Székesfehérvár. 1920. nov. 27.

Dr. Zavaros Aladár s. k. polgármester.

Apollo-színház.

HÉTFÓN, KEDDEN, november hó 29 és 30-án:

Aranypille III.

Kalandor regény 4 részben 25 felvonásban. III. rész:

FEKETE HALÁL

Előadások köznapokon 17 és 19-ór. Vasárnap 15, 17, és 19 órakor. Rendes helyárak. A mozgó tütre van

MOVE

SZÖVETKEZET ÁRUSZTYÁLYA SZEMINÁRIUM, FÖLDSZINT.

Szövetek, Barcheutek, Vász-nyak nagy választékban.

133

MAGYAR SZÖVETKEZETI KÖZPONTOK Aruforgalmi R.-T. Fejérmegyei Kirendeltsége SZÉKESFEHÉRVÁR

Szögyönyelm: Futura.

Telefonszám: 170.

Felhívjuk a n. é. gazdaszközönség figyelmét a m. kir. föld- művelésügyi minisztérium által megindított gépkultúra, melynek célja, hogy a mezőgazdasági többtermelés fokozására igen jutányos áron elsőrangú kinyitelt mezőgazdasági gépekkel lássa el a magyar gazdákat. Eddig raktárunkba érkeztek prima minőségű acél- ekék, vető, takarmányozó gépek, gazdasági eszközök. Barmi- kor megtekinthetők. Ezenkívül mindennemű mezőgazda- sági gépek, villanymotorok, pálinka- és lekvártőző üstök, borsajtók, tömlők, szivattyúk, szerszámok megrendelhetők. Kiváratra árjegyzéket küldünk. Megbizásra mindennemű gépkatársz beszerzését vállaljuk. Csakis elsőrangú békemínőségű árut szállítunk. Erdelőküdni irodahelyiségünkben lehet.

EGYHÁZMEGYEI NYOMDA

PETŐFI-UTCA 2.

SZÉKESFEHÉRVÁR

(SZEMINÁRIUM)

Mindenféle nyomtatvány készítését elvállal gyoron és postán szállításal

Raktáron tartja az összes hivatalos egyházi nyomtatványokat és azokat postán szállításal elvállal

FALRAGASZOK A LEGSZEBB KIVITELBEN.